

习近平就牙买加遭受飓风灾害向牙买加总督艾伦致慰问电

新华社北京11月4日电 11月3日，国家主席习近平就牙买加遭受飓风灾害向牙买加总督艾伦致慰问电。

习近平表示，惊悉牙买加遭受强烈飓

风灾害，造成人员伤亡和重大财产损失。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属、受伤人员和灾区民众致以诚挚慰问。牙买加是中

国的战略伙伴，两国人民情谊深厚。中方愿向牙方提供帮助，支持牙买加人民早日战胜灾害、重建家园。

同日，国务院总理李强向牙买加总理

霍尔尼斯致慰问电。

《联合国气候变化框架公约》秘书处： 中国更新国家自主贡献目标是全球气候行动重要时刻

新华社柏林11月4日电（记者 褚怡 杜哲宇）《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书西蒙·斯蒂尔3日说，中国更新国家自主贡献目标是全球气候行动中的重要时刻。

斯蒂尔在当天发给媒体的邮件说：“新一轮国家自主贡献目标将引领中国以

空前规模发展清洁、可靠、可负担的能源体系，并通过降低清洁技术成本、激发创新潜能，加速能源转型。”

今年，中国宣布2035年国家自主贡献目标。斯蒂尔说，全球气候行动虽已取得积极进展，但仍面临巨大挑战。中国提交的新目标充分体现了其在减排方面的坚

定承诺和“力争做得更好”的决心。

斯蒂尔说，未来全球经济将以清洁能源为核心。与众多国家一样，中国认识到构建更清洁、更繁荣的未来符合自身明确的国家利益。

今年也正值《巴黎协定》达成10周年，也是提交新一轮国家自主贡献目标的重

要节点。除中国外，全球越来越多经济体也在陆续更新各自的国家自主贡献目标。

斯蒂尔表示，期待各国以自主贡献目标为起点，进一步提高雄心、加快步伐，以保护民众免受日益严峻的气候灾害，通过更强有力的气候行动收获巨大的经济与社会福祉。

台风“海鸥” 袭击菲律宾

已致26人死亡

这是11月4日在菲律宾宿务拍摄的在台风中受损的车辆。

菲律宾民防办公室发言人4日对媒体表示，已接到26人因台风“海鸥”遇难的报告。

据菲律宾气象部门最新消息，截至4日17时，台风“海鸥”的中心位于班乃岛安蒂克省帕农翁市附近。台风目前正以每小时15公里的速度向西北方向移动，中心附近最大持续风速为每小时130公里，瞬时风力最高达每小时180公里。

■新华社/法新



美联邦政府“停摆”时间平历史纪录

大量家庭陷多重困境

■ 王逸君

11月4日，美国联邦政府“停摆”进入第35天，追平2018年底至2019年初所创纪录，已严重影响美国食品救济、学前教育、航空运输和医疗保障等多个民生领域。

在这场政治闹剧中，许多有孩、低收入家庭压力倍增：既要想方设法赚钱应对失去救济金后的困境，又面临因学前教育机构关门须在家照顾孩子的难题。

“停摆”波及到数千万美国人赖以生存的“补充营养援助计划”。这一联邦食品救济项目自11月1日起停止发放救济金。特朗普政府3日表示，将动用46.5亿美元应急资金，维持这一计划本月约一

半救济金的发放。但由于一些州需要数周甚至数月才能完成所有系统变更，救济金何时能到位、具体数额等仍是未知数。

对于艾奥瓦州居民贾克森·利布弗罗伊德一家来说，联邦政府“停摆”的影响格外严重。利布弗罗伊德告诉美联社记者，全家依赖“补充营养援助计划”维持生计，现在不得不奔波于多家食品银行之间获取救济。先前，女儿能在学前教育机构获得照护，几乎不用操心她的一日三餐。但眼下，女儿所在学前教育机构受“停摆”影响停止运营，女儿的日常伙食没了着落，她自己的求职愿望也化为泡影，只能留在家中照看孩子。

美国约60年前开始实施学前教育项

目“开端计划”，涉及全美50个州，向贫困家庭儿童提供学前教育、医疗卫生和餐食等服务。该项目资金几乎全部源自联邦政府拨款，因而面对“停摆”几乎没有回旋空间，一批学前教育机构不得不中断运营。

美联社指出，“开端计划”覆盖的许多家庭同时是“补充营养援助计划”救济对象，他们因“停摆”遭受“多重打击”。

美国全国启蒙教育协会信息显示，全美数十家学前教育机构未收到本应于1日到账的联邦政府拨款，其中部分机构3日起开始无限期关闭，波及至8000个家庭。如果联邦拨款继续延迟，眼下依靠应急资金勉强维持的机构也将难以为继。

在国会层面，共和、民主两党仍在扯

皮，“停摆”将持续至何时仍未知。在美国哥伦比亚广播公司2日播出的专访中，美国总统特朗普表示，他“不会屈从于勒索”，只有在联邦政府重新“开门”后才会同意与民主党方面谈判。按照他的说法，民主党人已“走投无路”，只有向共和党“投降”。

两党一些议员则开始释放“乐观”信号，包括参议院共和党领袖约翰·图恩、参议院民主党“二号人物”迪克·德宾。按照图恩3日的说法，他对参议院能在本周末前表决通过临时拨款法案、进而让联邦政府重新“开门”持“乐观态度”。但他同时表示，如果相关“进展或迹象”本周中期仍未出现，“开门”一时仍将难以实现。

新华社专特稿

欢迎订阅2026年度《聊城日报》《聊城晚报》

订《聊城日报》，赠《聊城晚报》！更多精彩，全新呈现！

知聊城 爱聊城

《聊城日报》全年订价：560元 全月订价：47元 零售价：2元

《聊城晚报》全年订价：160元 全月订价：20元 零售价：1元

发行服务电话：0635-2921000 18663501211



扫码订报